

La Voz de Menorca

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

DIARIO REPUBLICANO

AÑO XVIII - Número 6222

Suscripción En la Isla, al mes . . . Ptas. 2'00
Resto de España . . . 3'00
Extranjero, al año . . . 50'00

MAHÓN, VIERNES 15 FEBRERO 1924

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA.—Teléfono 160

LA CATEDRA DE LA DEMOCRACIA

Otra lección de Wilson

(De La Libertad).

Wilson era un demócrata, evidentemente; el gran demócrata de este momento histórico. Tenía una fe casi religiosa en el gobierno del pueblo por el pueblo mismo. Creía en la democracia para su país. Creía en la democracia para los demás países. Tarde o temprano, todas las formas políticas se reducirían a la forma democrática. Creía en la democracia dentro de cada Estado. Creía en la democracia para la organización jurídica y pacífica del Mundo por medio de la Sociedad de las Naciones.

Pero cómo era demócrata Wilson? ¿Cómo entendía y desarrollaba el principio democrático? He ahí un aspecto interesante en la doctrina del antiguo profesor de Jurisprudencia y de Política en la Universidad de Princeton. Que no era un demócrata sin espíritu de revisión y de crítica lo demuestra el juicio que, hace ya veintitantos años, formuló sobre el sistema de gobierno de Francia.

En esa República, la Constitución y las leyes dan una gran fuerza al Senado y al presidente; mas, en la práctica, como es sabido, gobierna el Congreso de los Diputados. «La libertad sin freno de la Cámara—afirma Wilson—constituye uno de los mayores peligros para el porvenir y hasta para la vida misma de la República francesa...» ¿Por qué? Porque, en opinión del glorioso estadista norteamericano, una reunión de medio millar de parlamentarios, si es apta para legislar, para estatuir soberanamente las normas generales, es luego, inepta para las decisiones correctas, rápidas, coherentes, eficaces, que exige la obra gubernativa... «Y Francia se debilita bajo esa agobiante, esa intolerable forma de gobierno: el gobierno por una Asamblea en masa, por una Asamblea popular inorgánica.»

Woodrow Wilson, que era individualista en su interpretación del Estado, era, en su interpretación de la democracia, partidario de la acción personal. El pueblo se gobierna a sí mismo. Mas ¿de qué manera? Poniendo al frente de cada una de las funciones ejecutivas a una determinada personalidad, a un hombre capaz, elegido por el pueblo, sostenido por el pueblo, pero con amplias facultades, con plena libertad para llevar a cabo su misión. A cada obra, un hombre. El hombre adecuado, en el puesto adecuado. Un hombre de carne y hueso, una conciencia y una voluntad; no una Junta, un Comité, en los que la iniciativa se diluye, la actividad se paraliza y la responsabilidad se esfuma. Pero ese hombre designado siempre directa o indirectamente por el voto popular, y obligado a cumplir la misión que, en líneas generales, el pueblo le confiara. Todos deben opinar y votar; muchos, legislar; uno, en cada caso concreto, ejecutar. «Naturalmente—dice en otra página—, casi toda la cohesión, casi todo el éxito de la política, dependen de que haya o no haya para cada determinada función una sola voluntad directa.»

Sin embargo... No hay que olvidar el valor altísimo de las grandes Asambleas deliberantes. Son la libre tribuna de la opinión pública vigorosa, las instituciones democráticas serían sólo un esqueleto sin al na. Aún con las in-

evitables caídas, se aprende a andar; aún con los inevitables balbuceos, se aprende a hablar hablando; aún con los inevitables errores, no se aprende a opinar más que opinando.

En Inglaterra, país de libertad, el pueblo se ha educado de tal suerte, que sir Erskine May puede decir que la opinión pública jamás ha impuesto al Parlamento una reforma que no haya después sancionado el juicio sereno de los años; jamás ha producido una agitación que la posteridad haya debido condenar. «Hay una verdad indiscutible en política, escribe Wilson: la de que es más prudente, y aún más fácil, gobernar con el consentimiento y la cooperación de los gobernados que sin ese consentimiento y esa cooperación constantes...»

Fué Wilson, esencialmente, un demócrata, pero un demócrata liberal. Piensa que si la democracia no es todavía una plena realidad en ningún Estado, ello se debe a que en ningún Estado el pueblo goza de la verdadera libertad. El régimen de libre concurrencia, de libre competencia que habría, al cabo, de asegurar a cada uno los bienes materiales y espirituales que, con sus fuerzas y sus merecimientos conquistase, no es más que una ficción legal en las sociedades modernas. No existe semejante libertad económica. Por eso, el pueblo va por las mañanas al trabajo resignado, indiferente—observaba Wilson con amargura—; no mareha el obrero o el empleado como el atleta anímico, que sabe que la vía está franca y que todos los competidores comienzan en condiciones iguales la carrera, sino cual el siervo que va a realizar una vez más rutinariamente, su forzada tarea cotidiana.

¿El remedio? Como Wilson no era socialista, sino individualista, no le buscaba en la supresión de ese régimen de supuesta libre concurrencia, sino, al contrario, en su restauración efectiva y en su mayor perfección y progreso. Para ello pretendía, por una

parte, destruir los «trusts», los monopolios, los abusos del feudalismo económico, que cierran el paso a las iniciativas personales, y que, de otro lado, igualar, en lo posible, por medio de la instrucción, las condiciones de todos los competidores.

No aceptó Wilson, como es notorio, el colectivismo. Afirmó, no obstante, una y otra vez que los derechos del hombre son muy superiores a los derechos de la propiedad. «La propiedad es sólo un instrumento de la Humanidad; la Humanidad no es un instrumento de la propiedad.»

Estas son algunas de las principales ideas del hombre eminente que acaba de morir y que rigió, en uno de los momentos más decisivos de la Historia, uno de los más grandes pueblos de la Tierra. Su obra quedó por debajo de esa ideología; su ideología misma queda por debajo de su alma, de su vago anhelo de progreso humano.

No importa que aceptemos o no estas ideas de Wilson. En algún punto acaso discrepásemos. No importa. El pensamiento de un verdadero profesor nunca es fórmula cerrada, sino camino abierto a la propia reflexión, al estudio, a la eventual contradicción. «Cuando fui rector de la Universidad—relata Wilson—solía yo decir que desearía hacer a los jóvenes de la nueva generación tan distintos de sus padres como fuera posible. Los padres, ya llegados, ya establecidos, no simpatizaban vivamente con las fuerzas que crean, que forman, que hacen avanzar la sociedad...» Hombre que habla así, no quiere sólo que el porvenir le siga, sino que le sobrepase. Tal fué el noble espíritu de este profesor de Política, maestro de pueblos, que, en medio de la guerra más terrible que vieron los siglos, creyó en la Paz, en el Derecho y en una Sociedad democrática de Naciones libres y de libres ciudadanos.

LUIS DE ZULUETA.

COK

Pídalo siempre a la
FABRICA DE GAS

TEATRO PRINCIPAL

GRANDIOSA COMPANIA ESPAÑOLA DE OPERETAS Y REVISTAS
RICARDO G. URRUTIA.—Compuesta de 47 artistas.

DEBUT viernes 15 Febrero 1924.—A las 9 y cuarto.

ESTRENO de la preciosa opereta en un acto

La Rubia del Far-West

y de la REVISTA de gran espectáculo, dividida en dos actos, libro de M. Moncayo, música de M. Penella.

EL PARAISO PERDIDO

MUCHA VISUALIDAD

Gran farándola por las señoras de la compañía, en el patio de butacas.

GRANDIOSA PRESENTACION.

RÍQUISIMO VESTUARIO.

Domingo, noche: Estreno de LA MONTERIA.

SALON VICTORIA

PROYECCIONES SELECTAS Y OPERETA ESPAÑOLA

ESTRENO, SEXTETO Y JAZZ-BAND
Domingo a las 5 y media y a las 9.
Segunda y última jornada de la preciosa super-producción moderna
El castigo del cielo o Sodoma y Gomorra
con la
DESTRUCCION DE PENTAPOLIS
por una espantosa lluvia de azufre y fuego.
Maravillosas visiones bíblicas
Se completará el programa como de costumbre.
Domingo. Después de la última sesión BAILE GRATIS a los concurrentes a la misma.

Sábado a las 8 de la noche
ESTRENO, ESTRENO, ESTRENO en Menorca de la zarzuela en dos actos del maestro Guerrero
La montería
por las señoras Huerta (C. y P.), Bonavie y los señores Prades, Masanés, Casas, Mena, Oliva, Alapunt, Pelagré y Coro general.
Éxito de esta compañía

Muy pronto: Estreno de la preciosa película FROU-FROU por GINA PALERME.

CINE CONSEY

INAUGURACIÓN DE LA TEMPORADA

Domingo 17 Febrero 1924.—A las 5 y media tarde y a las 9 con SEXI ET O.

PROGRAMA

1.º La finísima comedia sentimental en 2 partes

A un corazón valiente nada le asusta

2.º La extraordinaria producción de la casa METRO en 4 partes, titulada

LA ULTIMA CARTA

interpretada por la monísima actriz americana MAY ALLISON

3.º La cómica de gran risa EL SUEÑO DEL SERENO

Próxima semana, inauguración de los vermouths con un escogido programa.

Cine España

Sábado día 16 de Febrero de 1924.—A las 9 de la noche.

PROGRAMA SELECCION

Éxito de la interesantísima película de gran intensidad dramática y dividida en cinco partes

MISTERIO

En la que figuran afamados artistas de la pantalla, que presentan con arte supremo un tema de gran interés y emoción.

Completarán el programa otros interesantes films.

Domingo: Después de la última sesión animadísimo BAILE DE MASCARAS

DEL ESPAÑA GRATIS para los concurrentes a la misma.

Jueves próximo: EN BUSCA DE LA FELICIDAD.

TRIANON

VIERNES, DIA 15 DE FEBRERO DE 1924.

A las 5 y tres cuartos VERMUT DE MODA por el Bailon WITKOW y JES-BELL

Otra sesión a las 9 de la noche.

EL EXITO DEL DIA

Estreno de la quinta jornada de la sensacional serie francesa, de gran éxito.

La Casa del Misterio

Creación de la gran actriz HELENA DARLY y del actor JEAN MOSJOUKINE.

Otras cintas escogidas completarán el programa.

CAMARA OFICIAL DE COMERCIO,
INDUSTRIA Y NAVEGACION DE
MEMORCA.

ELECCIONES

En virtud de lo dispuesto por el señor Gobernador Civil de esta Provincia (B. O. del 5 del corriente) y a tenor de lo prescrito en los artículos 33 y 37 del Reglamento Orgánico de las Cámaras de Comercio, se convoca a elecciones para la renovación de cuatro miembros de esta Cámara correspondientes a las Categorías que se expresarán, cuyas elecciones tendrán lugar el domingo 24 del que cursa, por medio del Colegio electoral único, que se establecerá en el domicilio social de la Cámara, Plaza del Príncipe número 2.

Las elecciones se celebrarán con arreglo a lo dispuesto en el citado Reglamento, en las horas de 13 a 20 y los miembros y categorías a renovar son las que a continuación se expresan:

Grupo primero, Comercio.

Categoría segunda, 2 miembros.

Categoría cuarta, 1 miembro.

Grupo segundo, Industria.

Categoría segunda, 1 miembro.

El día 19 tendrá lugar la proclamación de candidatos, pudiéndose presentar las propuestas de los mismos ante la Mesa de la Cámara, desde las 15 a las 18 de dicho día, en la inteligencia de que si el número de candidatos propuestos es igual al de los miembros a elegir, su proclamación equivaldrá a la elección, y, por tanto, ésta no tendrá que efectuarse.

Mahón 14 de Febrero de 1924.—El Presidente, Bartolomé Escuders.

Un homo honrat

Vull honrar se meva ploma, comentant es fet d'un homo humil per se seva modestia, mes molt honrat per se plena dignitat des seu acte.

En Rafel Vidal i Massa, ha donat es primer exemple de renunciar a un earrer per es que es govern l'havia escullit: es de consejal.

Diu ell, que en consciencia no pot acceptar una obligació que no pot realitzar. ¿Causes. ? Cualsevols ellas siguin son respectables. Si en el mon, dins se Societat, abundassin es homs que s'estimen es compliment des seu dever ab aquesta escrupulositat, viuriam be, ab cualsevol sistema: anarquista o cristiá, socialista o patriarcal, republica o monarquic, etc.

Lo que fan falta son homs qui tenguin consciencia vere des seu dever, i el complexquin.

En Rafel Vidal i Massa n'ha donat exemple.

UN FRARE LLEG.

CASINO NUEVO CENTRO

Cabalgata benéfica

Esta Sociedad organiza para la tarde del lunes último de Carnaval, una Cabalgata pro-Beneficencias Municipal y Domiciliaria, para la cual se honra en solicitar de los dueños de autos, comerciantes e industriales, su más entusiasta y valioso concurso, en bien de los pobres de esta Ciudad y a fin de dar mayor realce y esplendor al festival carnavalesco-benéfica.

Conocidos los buenos sentimientos de todos los indicados en favor de los desvalidos, no duda esta Sociedad tendrán a bien corresponder a la sincera invitación que tiene el honor de hacerles.

Mahón a 14 de Febrero de 1924.—La Junta.

SARNA

Antisármico MARTÍ

El único que la cura sin baño.
Véndese en todas las farmacias.

Alcaldía de Mahón

Precio de venta del pan mahonés
El señor Teniente Coronel, Presidente de la Junta Insular de Abastos, en comunicación de 11 del corriente, me dice textualmente, lo que sigue:

«Ordenado por la Junta Central de Abastos que el precio de la harina panificable se regule por el de cotización del trigo aumentado con el coeficiente señalado para el de matorración que en esta Isla lo ha sido en 11 pesetas por 100 kilos, y figurando en el Boletín de cotización de la Comisión de Información Comercial del día de la fecha, que el trigo se cotiza en el país entre 43 y 43'50 pesetas los 100 kilos, el precio máximo de la harina será de 54 a 54'50 pesetas los 100 kilos, precio a que se rán facilitadas dichas harinas por las fábricas existentes en la Isla, en lo sucesivo y a partir del lunes 18 del actual, mientras otra cosa no se disponga, no permitirá V. S. que se venda a mayor precio de 0'55 pesetas el kilo de pan de la clase familiar o corriente denominada mahonés, exigiendo la elaboración y venta de la referida clase de pan a todos los hornos y denunciando en el acto las infracciones que pudieran cometerse para imponer severamente las sanciones correspondientes.»

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados y su más exacto cumplimiento.

Mahón, a 10 de Febrero de 1924.—
El Alcalde accidental, J. Terrés.

ESPECTACULOS

CINE ESPAÑA.—El misterio que en la cinta de este título intriga al espectador estriba en el hecho de que una mujer recién casada, cree antes de hacer vida marital, que es la esposa de su hermano. Aparentemente hay motivo para pensarlo. Deshecho el equívoco, nada se opone a la felicidad de los cónyuges.

La cinta es artística y de buen cartel.

TRIANON.—Muy deliciosas son para el espectador las vacaciones que se conceden a Luisa O'Donnell, la protagonista del film estrenado ayer, y encarnada por la excelente actriz Babé Daniels que desempeña con verdadero arte dos papeles distintos.

Charlot, el auténtico Chaplín, hizo de las suyas, enredó, saltó, corrió, se burló de todos sus compañeros e hizo desternillar de risa al público.

Como de costumbre se lució el sexteto Worsley.

Alcaldía de Mahón

Con esta fecha me he hecho nuevamente cargo del desempeño de la Alcaldía de esta Ciudad.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Mahón 14 de Febrero de 1924.—El Alcalde, F. Ponseti.

SANTIAGO MASPOSE VIVES

MÉDICO CIRUJANO

APARATO DIGESTIVO

Ex interno por oposición de las clínicas de cirugía del Hospital clínico de Barcelona.

VIAS URINARIAS. Tratamiento de la blenorragia por grandes lavados uretrales y por el moderno procedimiento de endos copia uretral.

Consulta de 12 a 1 y de 8 a 9.

Explanada, 15.

Banco de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento 15 de Febrero actual de títulos de las Deudas Amortizables al 5 por 100 y Obligaciones del Tesoro.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su líquido importe nos sea conocido.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos los cupones de títulos de las Deudas Amortizables al 5 por 100, de obligaciones del Tesoro y otros vencidos en el mes de Febrero actual.

Habiendo acordado esta Sociedad en Junta General celebrada el día 24 de Enero pasado, repartir un dividendo de ocho por ciento libre de impuestos, o sea veinte pesetas por acción por los beneficios correspondientes al ejercicio de 1923, se avisa a las señoras accionistas, que el pago se efectúa en las oficinas locales, contra entrega del cupón número 12.

Mahón 7 de Febrero de 1924.—El Vocal de Turno, Juan Humbert.

Crónica local y general

Cabalgata benéfica

El señor Presidente de la sociedad Nuevo Centro nos ha dirigido un atento escrito de invitación, en solicitud de nuestro concurso para el mayor reche y esplendor de la cabalgata benéfica que para el penúltimo día de carnaval organiza dicha entidad.

Al acusar recibo y corresponder al saludo del escrito de don Juan Seguí, nos complacemos en manifestarle que aceptamos gustosos su invitación a la que procuraremos corresponder.

Encendedores y cerillas

Tenemos que renunciar a otra de las pequeñas venturas que nos había dejado el Fisco: los encendedores.

Por reciente disposición directorial pasan al dominio del Monopolio de cerillas, que es tanto como decir que el encendedor, modesto y utilísimo aparato, dejará de ser lo que es, como dejaron de serlo las cerillas, que fueron las mejores de Europa hasta que el Estado se encargó de su fabricación y venta.

El encendedor, dicho sea en verdad, no era cosa absolutamente segura, pero mucho más que la cerilla de Monopolio. La cerilla es tan problemática como el «gordo» de Navidad. De una caja de cincuenta, y en el caso más favorable, solían arder diez o doce. Algunas de estas cerillas del Monopolio hacían explosión y causaban quemaduras dolorosas, otras derretían rápidamente la cera y tostaban vivamente los dedos.

Nos habíamos refugiado en el encendedor.

C O K

De hulla inglesa de superior calidad
FABRICA DE GAS

La eterna política

Ha pasado el período de desescombro y entramos en el constructivo.

En este período constructivo, ¿puede afirmarse que no se necesita la política? Si por política se entiende el predominio de Juan o Pedro, claro que no se necesita. Si se entiende otra cosa, si política es ciencia o arte de gobernanación de pueblos, no hay nada apolítico.

Si debe haber o no representación proporcional, sufragio corporativo, restringido o universal; si el problema de Marruecos es militar o civil; si el déficit ha de cubrirse con deudas o con impuestos, y cuáles y cuántos han de ser éstos; si el Estado ha de tener más o menos participación en el régimen ferroviario; todo eso es política.

La política menuda se desdén en todas partes, desde la cátedra a la mesa de café; pero la política, la verdadera, esa no se desdén en ninguna parte.

Ateneo; un concierto

Programa del concierto radio-telefónico de hoy, viernes, empezando a las 21-45:

Sélo de violoncello, por Andrey Evans, Sonata en re menor de Fesch.
Trio de piano. Segundo y tercer tiempos del trío en re menor de Bach.

Sole de violín, por Owenda Estor: Meditación, Bach - Gounod; Perpetuum Mobile, Ries

Parsifal, acto tercero de la ópera de Wagner, audición del Real Teatro de la ópera de Londres Covent Garden (a las 22-13)

C O K

El combustible más económico
FABRICA DE GAS

Operetas y revistas

Es motivo de verdadera expectación el debut, anunciado para esta noche, de la Compañía Española de operetas y revistas, de la que es Director artístico don Ricardo G. Urrutia.

De la importancia de esta compañía en idea las crónicas que en donde actúa le dedica la prensa y nos permiten también formar idea de ello lo numeroso del personal consignado en el elenco, las toneladas dematerial escénico de todas clases que desde el miércoles han sido acarreadas al teatro Principal y los ensayos y preparativos que se hacen.

En las revistas líricas de fantástica presentación, deslumbrantes exhibiciones, lujo y esplendor, es la compañía Urrutia especialista y tiene la exclusiva de algunas, entre ellas la titulada «El Paraiso perdido»; obra en dos actos que forma parte del programa inaugural y que por sus magnificencias es el asombro de los públicos.

Vapores correos

Según telegrama expuesto en la pizarra de la Delegación de La Transmediterránea, el vapor correo «Jaime II», ha salido de Barcelona para este puerto a las cuatro de la madrugada y se calcula que llegará entre las 15 y las 17 de esta tarde.

El «Mahón», que estaba detenido en Alcudia por causa del temporal, ha salido para Ciudadela esta mañana y allí embarcará carga para Barcelona por no haberla podido llevar al trasbordo el «Ciudadela».

GRAN PERFUMERIA INTERNACIONAL

ASTRA

Vende directamente del productor al consumidor.

Sucursal: Bastión 29, Esquina Hannóver.

GLOSAT

Tendrá lugar el sábado por la noche en esta Villa, en el precioso salón denominado «La Bombilla», tomando parte personas de gran éxito en dicho arte.
Alayor 14 de Febrero de 1924.

A los naturistas

En vista del incremento que cada día va tomando la alimentación naturista, se hace público que desde el lunes próximo se encontrará a la venta pan integral legítimo, al precio de 55 céntimos el kilo, en la Panadería de Juan Gomila, calle de PRIETO Y CAUES, 111. Pasando aviso se sirve a domicilio.

Probadlo y os convencereis de su bondad.

TRASLADO

La conocida bollería de BARTOLOMÉ MIR, de Villa-Carlos, participa a sus parroquianos, y a todo el público en general, que ha trasladado su establecimiento a la calle Mayor número 67, de dicho pueblo, donde podrán adquirirse diversas pastas renombradas, entre ellas los *mustachins*, *casquiñols*, *craspellinas*, *galletas sportman*, etcétera, que tanto ha logrado acreditar por su buen gusto y esmerada confección.

C O K

Calidad y precios sin competencia
Servicio a domicilio
FABRICA DE GAS

LIBRO NUEVO

Armando Palacio Valdés

La Hija de Natalia

(Últimos días del Doctor Angélico)

Precio: CINCO PESETAS.

Véndese, en esta ciudad, en la Tipografía Mahonesa, calle Nueva.

ATENCION

EXTRAORDINARIA LIQUIDACION
A beneficio del público

FIN DE TEMPORADA

Pañetes clase superior	2 25 Ptas. corte
» chevios superior ancho 90 cjm.	3 00 » »
» arracados ancho 90 cjm.	4 50 » »
» felpa Fantasía ancho 90 cjm.	6 50 » »
» Terciopelo lana ancho 90 cjm.	8 00 » »
» Sarga finos ancho 140 cjm.	10 00 » »
» Melton superiores ancho 140 cjm.	12 00 » »
Lanas sargé superiores ancho 90 cjm.	10 00 » »
» etomán superiores ancho 90 cjm.	12 00 » »
» popelín superiores ancho 120 cjm.	15 00 » »
» gabardina superiores ancho 120 cjm.	17 50 » »
» Marrocaín superiores ancho 120 cjm.	22 50 » »
» PIRINEOS superiores ancho 120 cjm.	10 00 » »
GAMUZAS para abrigo de Señora	15 00 » »
PUNTO LANA para abrigo de Señora	20 00 » »
PANAS para vestido de Señora	15 00 » »
» INGLESAS ancho 60 cjm.	18 00 » »
» » » 90 » » » »	25 00 » »
FRANELAS extra chiles	1 25 » metro
» crepé novedad	1 50 » »
GABARDINAS fantasía	1 75 » »
RETINAS GRAN CHIC	2 00 » »

Además: A toda persona que haga una compra de 25 PESETAS se le hará un bonito regalo.

LA FANTASIA

18, CALLE NUEVA, 18

15 h

SERVICIO TELEGRAFICO

LA VOZ DE MENORCA

Barcelona 14, a las 23-30

Crónica Nacional

Noticias varias

El pan madrileño

Madrid.—La Junta Provincial de Abastos, atendidas las razones expuestas en una demanda, autoriza la subida del precio del pan.

La noticia ha producido la natural contrariedad al público.

Marqués viene y conde va

Madrid.—Ha regresado a esta villa y corte el marqués de Cortina después de una temporadita de extrañamiento en Canarias por haber escrito y publicado un artículo que se consideró ofensivo.

Ha marchado a Niza, se cree que para pasar el carnaval, el conde de Romanones.

Futbolísticas

Barcelona.—En el Stadium se ha jugado un interesante partido de selección.

En la primera parte no se apuntó ningún tanto.

En la segunda se anotó uno hecho por Zabala, del Grupo B.

Barcelona 13 a las 23-30

(Retirado ayer por falta de espacio)

Carretero apuñalado

Barcelona.—Ayer a las seis de la mañana iba conduciendo un carro por la avenida Icaria Juan Jerez Garrido, cuando de pronto le salió al paso otro carretero, llamado Francisco Pajol Rey, quien dirigiéndose al primero, le dijo: «¡Hola, amigo!», y sin mediar otras palabras, con un arma blanca de grandes dimensiones le asestó una puñalada, marchándose el agresor, que iba embriagado.

A los ayes que lanzaba la víctima acudieron otros carreteros que por allí pasaban, trasladando al Juan Jerez a la casa de socorro del Paseo de Colón, donde el médico de guardia le apreció una herida punzante en la fo-

sa supra clavicular izquierda, con perforación de los vértices del pulmón del mismo lado, de pronóstico grave.

El agresor fué seguido por otros carreteros y se le detuvo en la calle de la Marquesa, por una pareja de guardias de seguridad.

En Palacio

Madrid.—Al mediodía se celebró en Palacio, con gran solemnidad, la entrega de credenciales del nuevo embajador francés, vizconde de Fontenay.

Telegrama oficial

Facilitado en la Delegación del Gobierno

Madrid 14 a las 15.

Parte de ayer:
A causa del temporal han llegado al puerto de Melilla de arribada forzosa sin poder efectuar operaciones en los Peñones el guardacostas «Kerts», el vapor «España 5» y varios faluchos.

Por idéntico motivo no ha podido salir hoy para Málaga el vapor correo, ni para Valencia el «General Barceló» conduciendo licencias.

En el territorio oriental a causa de los temporales se han producido infinidad de averías.

La escuadrilla de servicio aéreo ha reconocido el frente con mucha dificultad sin observar nada anormal.

El parte de hoy no acusa novedad en esta zona. Se ha reconocido el frente por las escuadrillas, pero con dificultades a causa de nubes.

No ocurre novedad en la zona occidental.

COTIZACIONES DE LA PLATA

Facilitada por la casa Marret Bonnin, Figueroa y C.ª de Barcelona.

PRECIOS DE VENTA AL POR MAYOR

	EL KILOGO
	Pesetas
Plata fina barra	185 00
Plata fina m.	176 00
id 300 m. m.	176 00
id 300 id	176 00
id 916 id	169 90
id 900 id	169 90
id 800 id	144 90
id 655 id	144 90

Cloruro de Plata puro 555

Cloruro de oro puro 555

Venta y compra de oro y plata en refajos y ricles.

Venta y compra de bolos y galletas precio según ley número.

Venta de óxidos, Borax líquido, Nitratos y cloruros. Depósito en Mahón: Plaza Arzaveleta, núm. 7.

Barcelona 5 de Enero de 1924.

Tipografía Mahonesa.—Calle Nueva